

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

**MTI BELFÖLDI HIREK**

B 1. kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra -- perc

**Vízálló vályogtégla gyártásával kísérleteznek Békés megyében**

1957. szeptember 1.

A Békés megyei Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés szakemberei külföldi tapasztalatok alapján sikerrel kísérleteznek vízálló vályogtégla előállításával. Az újfajta téglákat szalma, illetve pehely kötéssel, frissen oltott mésszel keverve készítik. Előállítása viszonylag olcsó és egyszerű. Szilárdsága vetekszik a harmadosztályú égetett tégláéval, s mivel vizet nem vesz magába, ellenáll az időjárásnak. Az újfajta téglák elsősorban földszintes és egyemeletes családi házak építésére alkalmasak. /MTI/

**Ötven millió forintos költséggel nagyobbarányu építkezések kezdődnek Debrecenben**

1957. szeptember 1.

A városi tanács irányításával elkészítették és jóváhagyták Debrecen több évre szóló lakásépítési tervét. Az ősszel több mint 50 millió forintos építkezés kezdődik Debrecenben. A hat esztendőig tartó építkezés megváltoztatja a város állomáskörnyéki képét. Az állomás új épületével szemben nagy lakóház épül, s bérházakat emelnek a Petőfi tér két oldalán is. Lebontják a Kékes-utca romházait, a Deák utca folytatásaként új utcát nyitnak, egészen a Vöröshadsereg utján levő kertmoziig és az utca két oldalára új lakásokat építenek. /MTI/

**Felépült az ajkai erőmű első két hűtőháza**

1957. szeptember 1.

A háromszorosára bővülő ajkai erőmű építkezéseiben befejezték a nagy erőmű főépületének és kazánházának földmunkáit. Három hónappal a határidő előtt elkészült az erőmű első két hűtőháza is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra 05 perc

Korszerű kisbutorokat készít a Cardo Butorgyár

1957. szeptember 1.

A kisbutorok iránt megnyilvánuló kereslet kielégítésére új üzemszert létesítettek a gyári Cardo Butorgyárban, ahol nagyrészt hulladékanyagból, jól használható, tetszetős kis butorokat készítenek. Rövidesen forgalomba kerül a fiókos és rakodópolcos kétajtós szekrényke, amely alig 90 centiméter magas. Itt gyártják a 80 centi magas könyvvállványt, amelybe kis szekrényrészt is építenek és az 57x77 centiméter nagyságú rádióasztalnak is használható hanglámpatartót. Később megkezdik a kisméretű fiókos fehérneműszekrény és az íróasztal ellátott szekrény gyártását is. /MTI/

A gyöngyös- és egervidéki borvidék felújítása Heves megye mezőgazdaságának tizenöt éves távlati tervében

1957. szeptember 1.

Heves megye kutatóintézetének és mezőgazdasági igazgatásának szakemberei ülésen beszélték meg a megye mezőgazdaságának tizenöt éves távlati fejlesztési tervét. A szakkbizottság megállapította, hogy a több mint 30.000 holdnyi szőlő az elmúlt években sokat romlott s csupán Eger környékén öt és félmillió oltványra és majdnem ugyanennyi karóra lenne szükség, hogy a következő években a tőkehiányt pótolni lehessen. Éppen ezért a tervezésben első sorban arra törekednek, hogy a gyöngyös- és egervidéki borvidék a szőlők felújításával, a termésátlagok növelésével, új szőlők telepítésével visszanyerje jó hírnevét. Gyöngyös határában a Mátyás déli lankáin még sok az olyan terület, amelyen két-háromszáz évvel ezelőtt kiváló minőségű szőlő termett s ma parlagon hever. /MTI/

Ismeretlen Mozart-levelet találtak Egerben

1957. szeptember 1.

Egerben az érseki könyvtár irattárának rendezése közben eddig ismeretlen Mozart-levelet találtak. A zenés szerző ezt a levelet 1787 augusztus 5.-én írta nővéréhez, édesapja halálával kapcsolatban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra 10 perc

Ujra fellendül a hajdan híres juhtenyésztés a szatmári Erdőháton

1957. szeptember 1.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei újra felvirágoztatják a régről híres juhtenyésztést az Erdőháton. Eddig mintegy ötezer juhot igényeltek. A turistavándi Rákóczi Termelőszövetkezet már a juhtej feldolgozásához is hozzákezdett. A termelőszövetkezet juhásza, a szatmári rész legöregebb szakembere, rövid idő alatt különleges ízű és nagy mennyiségű zsendicét készített. /MTI/

Méncsikókat exportálnak Lovászpatonáról

1957. szeptember 1.

A Lovászpatonai Állami Gazdaság Alvezér nevű lova, amelyet jelenleg jugoszláviai versenyeken futtatnak, s a gazdaságból a már korábban külföldre került sportlovak, Európaszerte nevéssé tették a gazdaság méncsikótelepét. A külföldi istállótulajdonosok gyakran és szívesen vásárolják a teljesen rideg körülmények között nevelt, rendkívül edzett állatokat.

A napokban ismét több külföldi kereskedő látogatott el a gazdaságba, ahol mindkét fél részére előnyös üzleteket kötöttek. A megkötött szerződések értelmében rövidesen újabb tíz lovászpatonai sportló kerül külföldre. /MTI/

A tervezettnél félmillió literrel több tejet adtak az idén a fogyasztóknak Bács megye állami gazdaságai

1957. szeptember 1.

Bács megye állami gazdaságaiban hónapról-hónapra növekszik a tehének hozama. Az idén 3.300.000 liter tejet adtak a fogyasztóknak, félmillió literrel többet, mint eredetileg tervezték. Különösen szép eredményt értek el a Tajói Állami Gazdaságban, ahol 12,8 literes az istállóátlag.

A gazdaságok nagyrésze már jóval túlhaladta eredeti tejtermelési tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra 15perc

Hétfőn kezdik a rizsaratást Sinatelepen

1957. szeptember 1.

A sinatelepi Állami Gazdaság rizsföldjein gyönyörűen kifejlődtek a rizs kalászei: a negyvenöt holdas területen rekord-termésre számítanak. A tavasszal kellő időben jól előkészített talajba, körülbelül fél centiméternyire a föld felszine alá vetett mag igen jól kelt. A beérett rizs aratását a gazdaságban hétfőn kezdik meg. /MTI/

Takaró-műanyagból

1957. szeptember 1.

A Szombathelyi Takarógyárban olyan takarót készítettek műanyagból, amelynek tulajdonságai csak igen kevésbé különböznek a gyapjutakarótól. A külkereskedelmi szervek már 12.000 darabot rendeltek belőle. /MTI/

Bazalttufa épületelemet gyártanak a révfülöpi vegyesásványbánya dolgozói

1957. szeptember 1.

A révfülöpi Vegyesásványbánya Vállalat mindszentkáljai üzemében nagymennyiségű hólyagos bazalttufa vár kibányászására, amelyből kiváló panel épületelemeket lehet préselni.

Czolner Jenő mérnök tervei alapján rövidesen megkezdik az épületelemek sajtólását. Most szerelik a kísérleti üzemet és a jövő hónaptól kezdve naponta egy-egy családi ház felépítéséhez elegendő épületelemet készítenek. A bánya több mint 12.000 családi házhoz elegendő tufát rejt magában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra 20 perc

Takarékoskodnak a Fajér megyei bányászok

1957. szeptember 1.

Fejér megye bányászlakta községeiben állandóan növekszik a takarékbetétállomány.

Balinkán fél év alatt több mint ötvenezer forinttal, Bodajkon 130.000, Pusztavámon 210.000 forinttal szaporodott a betét összege. Mórton több mint félmillió forinttal gyarapodott a betétállomány félév alatt. /MTI/

Új kenyérgyár épül Szombathelyen

1957. szeptember 1.

Mintegy ötmillió forintos költséggel Dunántul egyik legkorszerűbb kenyérgyára épül Szombathelyen. A 150.000 forintos formázógép már megérkezett. Az építési munkák is előrehaladtak és januárra már üzembehelyezik az új kenyérgyárat. /MTI/

Dr. Péczezy Attila a múzeumoknak ajándékozta több mint 4000 népdalból álló gyűjteményét

1957. szeptember 1.

Dr. Péczezy Attila, a hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum munkatársa 35 év alatt több mint 4000 népdalt gyűjtött. Gyűjteményét nemrégén a Csongrád, a Békés és a Zala megyei múzeumoknak ajándékozta. A neves népdalgyűjtő most szülőfaluja, a Zala megyei Kiskomárom monográfiáját készíti. Ebben összegyűjti az ottani zenei hagyományokat, megírja a község történetét és ismerteti a község jellegzetességeit is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra 25 perc

Képes dokumentáció Debrecen III. kerületének fejlődéséről

1957. szeptember 1.

Tíz tablóból álló képes dokumentációt készített a debreceni III. kerületi tanács, hogy bemutassa, milyen új létesítményekkel gazdagodott a kerület. A kis kiállítást elviszik az üzemekbe, ahol a kerület vezetői megbeszélnek a dolgozókkal a kerületfejlesztés eddigi eredményeit s megvitatják velük a további terveket. /MTI/

Szabadegyetem, népfiskolák, élménybeszámolók a TTIT Nógrád megyei szervezetének őszi terveiben

1957. szeptember 1.

A TTIT Nógrád megyei szervezete elkészítette őszi és téli munkatervét. A salgótarjáni klubban többek között élménybeszámolókat tartanak a nyáron külföldön üdült pedagógusok, ezenkívül szabadegyetem indítását is tervezik. Balassagyarmaton és Salgótarjában folytatják a nyelvtanfolyamokat, illetve újakat kezdenek. A községekben ismeretterjesztő előadássorozatokat rendeznek, a nagyobb községekben pedig népfiskolákat szerveznek. /MTI/

Félmillió mássa gabona a Bács megyei állami raktárakban

1957. szeptember 1.

Több mint félmillió mássa gabonát vásárolt eddig a Terményforgalmi Vállalat a Bács megyei termelőktől. Ez a mennyiség jóval túlhaladja a tervekben meghatározott felvásárlás mennyiségét.

A termelősövetkezetek nagyrésze most adja át gabonáját. Számukra eddig 121.500 forint felárat fizettek ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1957. szeptember 1. 7 óra 30 perc

Helybeli képzőművészek munkáiból rendez kiállítást a TTIT Győrött

1957. szeptember 1.

A TTIT a közeljövőben két kiállítást rendez Győrött, helybeli festőművészek munkáiból. Szeptember közepén Békési Leo gyűjteményes kiállítását nyitják meg a TTIT klubtermében, október elsején pedig Tóvári Tóth István győri festőművésze alkotásait mutatják be. /MTI/

Megyei képeskönyvet készítenek Hajdu-Biharban

1957. szeptember 1.

Háromszáz fényképből álló képeskönyvet készítenek Hajdu-Bihar megyéről. A könyvben bemutatják a megye jellegzetességeit, történelmi nevezetességeit és az új létesítményeket. /MTI/

Társadalmi munkával művelődési ház épül Szelevényen

1957. szeptember 1.

Szelevényen nagy előadóteremmel, könyvtárral, olvasóval ellátott művelődési házat épít a lakosság társadalmi összefogásával. A falu dolgozói, - a KISZ-fiatalokkal az élen - eddig több mint 20.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. A művelődési házat - amely Szolnok megye hetvennegyedik ilyen intézménye lesz - előreláthatólag október közepén avatják fel. /MTI/

Feltárják a fonyódi várat

1957. szeptember 1.

A XVI. századbéli fonyódi vár a Balaton-környéki török-kori magyar végvárrendszer egyik láncszeme volt. Szeptember elején megkezdik a vár romjainak feltárását. Az ásatásokat dr. Fitz Jenő, a székesfehérvári István király múzeum igazgatója irányítja. /MTI/

B 8. kiadás 1957. szeptember 1. 14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 1-én vasárnap délután:

Változó felhőzet

Az Oseán fölött érkező légtömegek hatására a brit szigeteken, Németország és Lengyelország északi területein sokfelé esik az eső. Ezzel szemben Franciaország, valamint Közép- és Dél-Európa egyrészt a lassuló légmozgások következtében tovább tart a derültebb időjárás.

Hazánkban az ombraon változó volt a felhőzet. A Dunántul északi felében és a Mátra vidékén voltak kisebb esők. Szombathelyen 13, Kőszegen 7, Kapuváron 5 milliméter esapadék hullott. A hőmérséklet napközben 20-23 fokig emelkedett. Éjszaka 9-12, helyenként 9 fok alá hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,8 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

12 óra-ig/

Budapesten vasárnap a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, néhány helyen futó záporosó, csapadék nélkül, mérsékelt szél, az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között.

A Duna vízállása 1957. szeptember 1-én, vasárnap reggel Budapestnél: 378 centiméter. /MTI/

B 9. kiadás 1957. szeptember 1. 15 óra 50 perc

Hős bányászainkat köszöntötte az ország népe - Ünnepségek az ország valamennyi bányavidékén - kimagasló teljesítmények születtek a VII. Bányásznap tiszteletére

1957. szeptember 1.

1919 szeptemberének első napjaiban a tőkésbányabárok újabb merényletet készítettek elő a tatabányai bányászok ellen. Tizenkét óras munkanapot akartak bevezetni, hogy még nagyobb legyen a munkások kiszákmányolása és még jobban növekedjék a kapitalisták profitja. Újabb és újabb támadásokat intéztek a kiszákmányolók a föld alatt dolgozók ellen, akik azonban nem tűrték szótlánul az urak gaztetteit. Tiltakoztak. Az urak válasza esendőrsortüz volt, munkanélküliség, nyomor.

A tatabányai bányászoknak hősi múltjára, az egész magyar bányásztársadalom többévtizedes munkásmozgalmi küzdelmére, élet-halál harcára emlékezik az ország népe minden év szeptemberének első vasárnapján. S köszönti azokat az új hősokeket, akik a földalatti munkahelyeken nehéz munkaviszonyok közepette új és új munkagyőzelmeket érnek el. Az ország népe szeretettel ünnepli a bányászokat.

Huszezer tonna szén terven felül Dorogon

A magyar szénbányászat egyik bölcsőjében Dorogon, ahol több mint százötven éve fejtik a szenet, vasárnap zászlók és kiváló eredményeket hirdető táblák alatt a bányászok hosszú sora vonult fel az ünnepség színhelyére. Múltkor készültek erre a napra a dorogiak. Azt vállalták, hogy a harmadik negyedévben tízezer tonna szenet termelnek terven felül. A versenyben olyan eredmények születtek, amilyenre még a tröszt vezetői sem számítottak. Julius eleje óta vasárnap reggelig több mint huszezer tonna szenet adták tervükön felül. Felvonulásuk egyben tiltakozás volt az ENSZ ötévesbizottsága ellen: a dorogi bányászok követelték, hogy az ötévesbizottság ne az úgynevezett "magyar kérdést" tárgyalja, hanem segítsen a félrevezetett, külföldre távozott magyar gyermekek hazatérésében.

/folyt.löv./

15 25

B 10. kiadás 1957. szeptember 1. 15 óra 55 perc

/Hős bányászainkat...1.folyt./

A tíz órkor kezdődő nagygyűlésen Jamrik Károly, a Nehézipari Minisztérium területi főmérnöke mondott ünnepi beszédet a többezres tömeg előtt.

- A dorogi szénmedence bányászai - mondotta többek között - bányásznapri eredményeikkel nagy segítséget nyújtottak az ország népének. Kiváló munkájukkal megelőzték versenytársaikat, a tatabányai és az oroszlányi bányászokat is.

Jamrik Károly hangsúlyozta, hogy a becsületes dorogi bányászok helytálltak az ellenforradalom idején is.

- Amerikai újságírók jártak akkor Dorogon - mondotta - tárgyaltak a helyi munkástanáccsal, szempontokat adtak, irányították a "forradalmat". A becsületes bányászok keveset tudtak erről. Ők, a fenyegetések ellenére is, leszálltak a bányákba, vigyáztak a földalatti munkahelyek állapotára. Decemberben pedig a kormány felhívására a dorogi bányászok is az elsők között adták szemet az országnak.

A nagygyűlés résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatták Földes Lászlónak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának szavait, aki a párt üdvözlését és köszönetét tolmácsolta a becsületes, hűséges dorogi bányászoknak.

A nagygyűlés után a József Attila bányász művelődési házban az élenjárók disztribúcióján sokan vették körül a Központi Bizottság tagját, aki közvetlen, baráti hangon beszélt a bányászokkal munkájukról, mindennapi gondjaikról. Sok szó esett arról, hogy az ellenforradalom milyen károkat okozott Dorogon, hogy a nyugdíjas bányászok és a régi szakszervezeti harcosok hogyan segítettek az ország helyreállításában. A bányászok megváltozott életéről szólva Földes László emlékeztette a dorogiakat az 1930-as év szeptemberére, amikor a főváros utcáin több mint százezer proletár éhségtüntetést rendezett, munkát és kenyeret követelt.

A "hivatalos" ünnepek után a dorogi bányászok családjukkal együtt vidám szórakozással töltötték a napot. Felavatták a vidék egyik legszebb labdarugó pályáját és sokezeren szurkoltak kedvenc labdarugó csapatuknak. A környék kulturális együttesei, bányász és nemzetiségi együttesek szórakoztatták a bányászokat. Ezrével voltak a vásárok, ahol csaknem 20 millió forint értékű áru várta a dorogiakat. Délig már több mint négymillió forint értékű áru kelt el, s a rádió, a mosógép és a motorkerékpár volt a legkeresettebb cikk.

Este a bányász művelődési otthonban megszólalt a zene, kezdődött a tánc. /folyt.köv./

15:35

B 11. kiadás 1957. szeptember 1. 16 óra 05 perc

/Hős bányászaink...2.folyt./

Tyűtt ünnepelnek vezetőkkel a borsodi bányászok

Alberttelepen a magyar bányászok munkaverseny mozgalmanak többségében köszöntötték a borsodi szénmedence bányászai a VII. magyar bányásznapot.

Miskolcra és Ormosbányára különvontok hozták az ünneplőket. A vörös és nemzeti színű zászlókkal díszített alberttelepi kolónia és az új bányász munkásszázaad sora előtt a helybeliek fogadták a vendégeket. Elsőnek - zászlók, transzparensek alatt - az ormosi dolgozók érkeztek. Utánuk Szuhavölgy, Szuhakálló, Kurtyán és a szomszédos Rudolftelep dolgozói érkeztek családtagjaikkal együtt. A bányász zenekarok vidám indulójára a jókedvű, vidám tömeg előzönlötte az ünnepségek színhelyét, az Alberttelepi Bányászkeretet.

Alig hogy a szuhavölgyi bányászok felvonulása befejeződött, Mucsony község felől is feltűnt a bányászok menete - élén Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjával, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének helyettesével. A párt, a tanács és a tröszt vezetőivel, akik a bányászokkal együtt gyalog tették meg az utat. A párt és a kormány képviselői és a bányászok baráti beszélgetés közben érkeztek meg Alberttelepre, ahol Lay Árpád, a szocialista munka hőse, Kossuth-díjas frontmester, országgyűlési képviselő fogadta őket díszegyenruhába öltözött bányászok, valamint a bányászasszonyok élén. Eljöttek a szomszéd községek dolgozó parasztjai is. Az ünnepségek színhelyén mintegy hotezren gyűltek össze, hogy meghallgassák a párt és a kormány képviselőinek beszédét.

Általában - Az ünnepségek elnökségében ott voltak a legkiválóbb borsodi bányászokon kívül a műszaki értelmiség, a Haza-fias Népfront, a Borsod megyei tanács vezetői. Az ünnepeken résztvettek a szlovák Passa kerület dolgozóinak küldöttsége is.

A Himnusz hangjai után Monos János, a Borsodi szénbányászati Tröszt igazgatója üdvözölte a megjelenteket. Bejelentette: a borsodi bányászok vasárnapra virradó napi ter- vüket 173 százalékra teljesítették, s ezzel szeptember 1-re tett vállalkásukat csaknem megháromszorozva, a bányásznap tiszteletére terven felül 28.500 tonna szemet küldtek felszínre.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1957. szeptember 1. 16 óra 35 perc

/Hős bányászaink.....5.folyt./

A megye bányászai az idei bányásznapi alkalmával több mint tíz millió forint hűségjutalmat kaptak. Erre a napra valamennyi bányászlelőhelyre kivonultak a kiskereskedelmi vállalatok is és sokmillió forint értékű árut vittek a bányászok részére. A vásárokon nagy volt a forgalom. Petőfibányán kétféle millió forint értékű árut adtak el. A megye más bányavidékein egymillió forint volt a forgalom. Recsken az ércbányászok, Gyöngyösön az ásványbányászok a parasztsággal együtt ünnepeltek. Együtt hallgatták a nagygyűléseket, délután pedig együtt szórakoztak.

Lovászipan ünnepeltek a zalai olajbányászok

Lovászipan ünnepi hangulat fogadta a Bázakerettyéről, Nagyvelengyelből és Nagyménfőszőlőből érkező olajbányászokat, munkásokat, mérnököket és hozzátartozóikat. A nagygyűlésen Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára köszöntötte a zalai olajbányászokat a bányásznapi alkalmából. Kiss Károlyt, mint régi ismerőst, harcos pártvezetőt, a megye országgyűlési képviselőjét nagy szeretettel fogadták Lovászipan. A nagygyűlésen felszólalt Besz Vilmos, a Kőolajipari Tröszt igazgatója is.

A zalai olajbányászok az idén is kiváló munkával készültek a bányásznapi. Jelentősen túlszárnyalták a termelési terveket és olcsóbban is termeltek. A lovászipai például 250 tonna olajat hoztak felszínre tervükön felül, a bázakerettyei pedig csaknem félmillió forint értékű olajterméket állítottak elő ugyancsak esedékes tervükön felül. A legjobban helytálló munkások és mérnökök között több mint 150.000 forint jutalmat osztottak ki.

A délutáni órákat vidám szórakozással töltötték. A sportuszodában megyei uszóbajnokságot rendeztek, a labdarúgó pályán az olajbányász futballosapátok mérték össze tudásukat. Az esti órákban a bányász kulturális otthonban a helyi művészek együttesek adtak szórakoztató műsort. A munkások vezetőikkel együtt vidáman, jókedvűen töltötték az egész napot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 45 perc

Több ezer fiatal a harmadik országos vasutas ifjúsági találkozón  
1957. szeptember 1.

Az Országos Vasutas Ifjúsági Nevelési Tanács vasárnap a hűvösvölgyi Nagyréten rendezte meg a harmadik országos vasutas ifjúsági találkozót. A fiatalokat az ország minden részéből különvonatok szállítottak Budapestre. A több ezer főnyi ifjúságot a MÁV Vezérigazgatójának képviselőiben Pásztor Pál üdvözölte, majd Borbély Sándor a Kommunista Ifjúsági Szövetség szervező bizottságának tagja szólított hozzájuk. Több vidéki MÁV igazgatóság fiataljai sokszáz aláírást tartalmazó, az ENSZ ötévesbizottságának jelentése ellen tiltakozó ívet hoztak magukkal és a vasárnapi gyűlésen egyhangúlag tiltakozó táviratot fogadtak el, amelyet az ENSZ-hoz való továbbításra megküldtek a Külügyminisztériumnak.

A találkozó sokrétű, vidám programja egész nap tartott. Összemérték erejüket a hat vasutigazgatóság fiatal labdarúgói és röplabdásai, a szabadtéri színpadon pedig több művészeti együttes és zenekar szerepelt. /MTI/

..-

Zászlót avatott a kunhegyesi munkásörtség

i Vid SL Szl Hk 1957. szeptember 1.

Vasárnap, Kunhegyes ünnepi külsőbe öltözött főterén, a szovjet hősi emlékműnél avatta fel zászlóját a kunhegyesi községi és járási munkásörtség. A helyi földművelőszövetkezet által ajándékozott selyemzászlót Hulási Lajos, a munkásörtség országos parancsnoka ünnepi beszéd kíséretében adta át a felsorakozó századoknak. A zászlóátadás után az üzemek, termelőszövetkezetek, vállalatok küldöttai kötötték szalagot a zászlórudra, majd a munkásörtség századok diszmetben elvonultak az ünnepségen megjelentek előtt. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 20 perc

Gazdasági műsor a Baltoni Hetek első napján

1957. szeptember 1.

Impozáns kiállítás A Baltoni Hetek első napjának kiemelkedő eseménye a balatonlellei népművészeti kiállítás volt, amelyet Moczai András, a népi iparművészeti tanács elnöke nyitott meg. Ez az a dunántúli népművészek alkotásainak egész tárházát vonultatta fel. A kultúrteremben a faragóművészek alkotásai mellett a karádi szöttesek, endrődi csipkék, füzési cserepályák ragdatták elismerésre a hazánkban tartózkodó külföldi vendégeket.

A faragóművészek alkotásain kívül nagy érdeklődést keltettek ifj. Kapolyi Antal alkotásai, aki ez alkalommal kapta meg a nemrég elhunyt népművészeti mestere, id. Kapolyi Antal Kossuth-díjas emlékére alapított vándordíját.

A kiállítás megtekintése után ankétot rendeztek a dunántúli faragó népművészek és iparművészek, amelyen Bálint István, a népi művészeti és iparművészeti tanács titkára méltatta id. Kapolyi Antal érdemeit. Szóba került a balatoni üdülőkör emléké- és ajándéktárgyainak ügye is, s ezzel kapcsolatban az ankét résztvevői szorgalmazták, hogy csak művészeti kivitelezésű balatoni ajándék- és emléktárgyakat lehessen forgalomba hozni.

Balatonföldváron is népművészeti kiállítás nyílt meg, amelyen a Somogy megyei munkáscsoport mintegy száz festménye, köztük Kunfi Lajos, a híres somogyi festőművész alkotásai is láthatók. Fonyódon a járási tanács nagyszabású fényképkiallítását rendezték.

Fonyódon a Baltoni Hetek első napján nyílt meg a megyei gazdasági kiállítás. Ugyanakkor Balatonfenyvesen ünnepélyes keretek között adták át a nyolc tantermes korszerű általános iskolát.

A kiállításokon kívül sporteseményekben is bővelkedett szeptember elseje. Ragyogó időben rendezték meg a 200 kilométeres kerékpáros bajnokságot, és a balatoni háromtusa bajnokságot. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 20 perc

Munkásörök zászlóavató és névadó ünnepsége Gödöllőn

1957. szeptember 1.

A gödöllői és az aszódi járás munkáserei gyűltek össze vasárnap zászlóavató és névadó ünnepségre Gödöllőn hatalmas parkjában.

Az aszódi és a gödöllői járás kommunistái nevében Takács Jenő a gödöllői járási pártbizottság titkára adta át az emelvényvel szemben felsorakozott munkásör zászlóaljnak a vörös brokátselyemből készült zászlót.

Ezután Arató Jenő ezredes, a munkásörség Pest megyei parancsnoka felolvasta a diszparancsot, amelyben a munkásörség országos parancsnoka engedélyt adott arra, hogy a munkásör zászlóalj Kobzi Jánosnak, a munkásmozgalom 1941-ben mártírhálált halt harcosának nevét vegye fel.

A zászlórudra az első szalagot Kobzi Jánosné, a névadó özvegye helyezte el, majd Hajduci János, a munkásmozgalom veteránja, Kobzi János hú barátja és harcostársa szalagozta fel a zászlót. Utána a két járás pártbizottságának, tanácsának, KISZ-bizottságának, uttorcinek, fegyveres testületeinek, intézményeinek, üzemeinek és hivatalinak képviselői kötötték szalagokat a zászlóra. Az ünnepséget a munkásör zászlóalj egy-egyének díszmenete zárta be, amelyet a jelenlegi nagyszámú érdeklődő lelkes tupsa kísért. /MTI/

--

Szárazmarhatenyésztési nap Tarnamóron

1957. szeptember 1.

Vasárnap a Heves megyei Tarnamóra községben állattenyésztési napot tartottak, amelyen a tarnamenti gazdák, az állami gazdaságok és a termelőségvetkezetek legszebb állataikat mutatták be. A nagy érdeklődéssel várt állattenyésztési nagra mintegy husz tenyészbikát is felvezettek, amelyeket az állami szervek a helyszínen megvásároltak.

A tarnamenti egyéni gazdák és a termelőségvetkezetek tagjai nagy elismeréssel nyilatkoztak a kiállított, évenként hater-hétezer liter tejet adó tehénokről. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 30 perc

Béke nagygyűlést rendeztek Békéscsabán

1957. szeptember 1.

Békéscsabán a Hazafias Népfront vasárnap délelőtt békenagygyűlést rendezett, amelyen több mint háromezren jelentek meg, a résztvevők közt szlovák nemzetiségű dolgozók is szép számmal voltak.

A nagygyűlésen Darvasi István, a kormány Tájékoztatói Hivatalának elnökhelyettese mondott beszédet. Szólt arról a következtetés hírcéről, amelyet a magyar nép is folytat a béke megvédéséért s ismertette az ENSZ ötbizottságának az úgynevezett "magyar ügyről" szóló jelentését. Elmondotta, hogy az imperialista körök az utat berjesztették előzt a hamis jelentést, s azért igyekeznek mindenáron napirányban tartani a "magyar ügyet", mert legfontosabb céljuk nyugtalanságot okozni, bizonytalanságot kelteni, röközni a kommunista-ellenes régalom-haljátot. Ezzel a jelentéssel is el akarják torolni a figyelmet a német kérdéstről a távol-keleti támogatásokról, s a többi "kényes" ügyről.

A közel múltban a Parlamentben rendezett ünnepségen, ahol az ellenforradalom mártírjairól emlékeztek, s átadták a kitüntetések az ellenforradalmárok elleni harcok hőseinek, munkások, parasztok, egyszerű gyászruhás édesanyák és özvegyek jelentek meg. Ez az ünnepség is azt igazolta, hogy a munkásság és a parasztság küzdött azok ellen, akik a múltat akarták visszasempészni.

Darvasi István ünnepi beszéde után munkások, parasztok, kisiparosok, értelmiségiek, édesanyák szólaltak fel. Egyöntetűen tiltakoztak az ENSZ erőszakos beavatkozása ellen és hangsúlyozták: támogatják a párt és a kormány jobb életet elősegítő intézkedéseit. Végül a jelenlevők tiltakozó táviratot küldtek az ENSZ főtitkárához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 30 perc

Iskolaavatás Komádiban

1957. szeptember 1.

Vasárnap ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének Komádiban a mintegy másfél millió forintos költséggel épült új, négytanteremes korszerűen berendezett általános iskolát.

Az avatási ünnepségen megjelent Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagja. Ozsváth András az új iskola igazgatója mondott megnyitót. Hangoztatta, hogy a négy új tanteremmel a községben az eddigi husz általános osztály száma kilencre csökkent. Az ünnepi beszédet Kigyó Sándor, a Hajdú-Bihar megyei tanács művelődési osztályának vezetője mondotta.

Ezután Kállai Gyula művelődésügyi Miniszter a kormány nevében átadta rendeltetésének az új iskolát.

Délután megnyitották az iskolai kiállítást. Kállai Gyula művelődésügyi miniszter látogatást tett a komádi gyermekotthonban, ahol 305 általános iskoláskorú gyermekről gondoskodik államunk. /MTI/

Öttagu küldöttség utazott a Nemzetközi Borhivatal Ljubljani plénumára

1957. szeptember 1.

A Nemzetközi Borhivatal szeptember 2-től 9-ig Ljubljánban tartja a XXVII. plenáris ülését. A plénumra a világ valamennyi szőlő és borkörmelő országát, köztük a Magyar Népköztársaságot is meghívták. Vasárnap öttagu magyar küldöttség utazott az ülésre. Vezetője Forbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermelési osztályának vezetője, tagjai: Katona Zsigmond egyetemi tanár, Kozma Pál egyetemi docens, Sárny Károly, a Borforgalmi Igazgatóság vezetője, és Várnelyi Aladár, a MONIMPEX Külkereskedelmi Vállalat főosztályvezetője. A Minisztertanács felhatalmazta a küldöttség vezetőjét, hogy a plénumon kérje Magyarország számára a 1958. évi nemzetközi szőlő- és borverseny rendezési jogát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 35 perc

Izgalmas "türelmverseny" - 934 horgász néma vetélkedése a Duna-parton

1957. szeptember 1.

Nagysikerű horgászversenyt rendezett vasárnap a Dunán a Magyar Országos Horgász Szövetség háromszáz tagegyesületének legnagyobbika, a Nagy-Budapesti Horgász Egyesület. Kora hajnalban, öt órakor - amikor állítólag a legjobban "harap" a hal - indult a nagy türelmet és sok ügyességet igénylő fogási verseny, s az értékelésre a déli harangszó kongatta össze a szerencsés, vagy balszerencsés "pecázókat" a Várkert KIOSK-hoz. A megjelenő ezer versenyző között ott voltak a nyolcadik X-ben járó öreg horgászok és 12-15 éves ifjak is - orvos-professzorok, és jegeskocsisok - mindannyian horgászok, sporttársak. A fogásversenyben 772 felnőtt és 162 ifi horgász vett részt. A verseny győztese Kaltenecker Ferenc a 1.75 kilométeres huresájával.

Negyven értékes díjat - horgászbotokat, orsókat, zsinórokat, szakkönyveket, villantókat, stb. - osztottak ki a nyertesek között. A fogási versenyen kívül dobóversenyt is tartottak: célra és távolságra. Ez a verseny hívatott kinevelni a jól gyakorlott horgászokat, akik szinte a ráláttal orra elé dobják a csalit, megelőzzék a legvalószínűbb haltanyázó kilyeket. Az egyesület vezetői szerint az Olimpiai Bizottság már foglalkozik a javaslattal, amely szerint a horgászdobást is fel kell venni a versenyszámok közé. A jövő évben már a hazai horgászverseny is összetett verseny lesz: afféle horgász úttusa: műlégydobás célra, távolságra, súlydobás célra és távolságra, amit ötödikként az elmaradhatatlan fogási verseny egészít ki. /MTI/

Őszi barack kiállítás nyílt Pécsen

1957. szeptember 1.

Pécs környékén több mint száz ezer fán terem a híres őszi barack. A zamatos gyümölcs legszebbjeit kiállításon mutatták be vasárnap, amelyen huszonnégy egyéni termelő továbbá a Pécsi Állami Gazdaság és kísérleti kutató intézet csaknem fél tonna kilogramm exportminőségű barackot mutatott be. Az első díjat a 18-22 dekás Shampion és Olga barackok nyerték.

A kiállítást ankéttal kötötték egybe, amelyen Ferdinánd Dezső szegedi tudományos kutató előadását több mint száz érdeklődő hallgatta meg. Elhatározták, hogy rövidesen baracktermelési szakcsoportot alakítanak Pécsen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. szeptember 1. 17 óra 45 perc

Az ellenforradalmat leleplező kiállítás nyílt Csongrádon

1957. szeptember 1.

Csongrádon, a Kossuth Művelődési Házban vasárnap délelőtt az ellenforradalom gáztetteit dokumentáló kiállítás nyílt meg. Több mint kétszáz nagyméretű fényképfelvételen, továbbá az összegyűjtött újságcikkekben, plakátokon, röplapokon mutatják be és bizonyítják az 1956. októberi események ellenforradalmi jellegét.

A budapesti és az országos anyagon kívül külön táblókon állították össze a csongrádi ellenforradalmárok tevékenységét idéző okmányokat, adatokat: hogyan verték le a nemzetközi munkásmozgalom szimbólumait, a vörös csillagokat, s állították fel a ledöntött felszabadulási emlékmű helyén a turul madarat. Bemutatják, hogyan került a város vezetése az annak idején Francia Kiss Mihályékkal együtt garázdálkodó Pirooska nevű ellenforradalmár kezébe.

A kiállítás anyagát szegedi egyetemi, illetve csongrádi középiskolai tanárok állították össze. A kiállításnak már a megnyitás után sok látogatója volt. /MTI/

A szegedi járás dolgozó paraszta kifejezte tiltakozását az ENSZ ötésbizottságának tevékenysége ellen

1957. szeptember 1.

Vasárnap délelőtt a szegedi járás tizenhárom községében tiltakozó nagygyűlést tartottak a helyi Hazafias Népfront és a békebizottságok kezdeményezésére. A dolgozó parasztek így fejezték ki felháborodásukat az ENSZ ötésbizottságának jelentése, illetve a "magyar kérdés" napirendre tűzése ellen. Csaknem mindenhol elmentek a környező falvakból, tanyákról is, s összesen mintegy tizenötezen vettek részt ezeken a gyűléseken.

Az Országos Béketanácsot, s az egyéb, országos szervezetet, minden községből tiltakozó levelekkel, táviratokkal árasztották el, kérve, hogy juttassák el azokat az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. szeptember 1.

11 óra 55 perc

/Az ellenforradalmat...1.folyt./

Tiltakoztak a "második honfoglalás" elindítói

A legnagyobb szabású, emlékünneppé egybekötött gyűlést Sövényházán tartották. A szomszédias Pasztaszter, Baks és más községek lakóival együtt, felvirágozott szekereken mintegy ötezeren gyűltek össze az Árpád szobor körül.

Itt költöttek vérszerződést a honfoglalók, itt vérték le 1945-ben - az országban először - a grófi birtokot felosztó első övezetet a második honfoglalók, a kommunisták. Most ismét itt gyűltek össze az egykori zsellérek, hogy meghallgassák a sorzókól az országgyűlés alapszövegének emelkedett Nagy-isték Józsefnek, Csongrád megye képviselőjének ünnepi beszédét.

Szinte második vérszerződésnek lehet nevezni azt az egyhangú állásfoglalást, ahogyan megfogalmazták, elfogadták az ország belügyeibe való beavatkozás ellen tiltakozó levél szövegét, tartalmát: "Ne disszidált ellenforradalmárok, hanem a magyar nép szavát hallgassák meg... Tiltakozunk a "magyar ügy" ENSZ-beli napirendre tűzése ellen" - mondja többek között a nagygyűlés határozata.

A gyűlés után egésznapos "honfoglalási ünnepséget", színvonalas kulturális másort rendeztek, szegedi üzemi népi együttesek közreműködésével.

Egységesen foglaltak állást a Pallavicini "örgrózi" egykori cselédei

Sándorfalva lakossága - akik csaknem valamennyien a több ezer holdas Pallavicini "örgrózi" birtok cselédei voltak - a vasárnapi gyűlésen ugyancsak egységesen foglaltak állást az ENSZ ötösbizottságának tevékenysége ellen. A nagygyűlésen igen sok fiatal is résztvett, akik azután a számukra létesített "KISZ-ház" avatásünnepségét tartották meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. szeptember 1. 18 óra 25 perc

/Az ellenforradalmat...2.folyt./

Kisteleken Parragi György Kossuth-díjas újságíró tartott beszámolót a Főtéren összegyűlt tömegnek a nemzetközi helyzetről. Adatokkal bizonyította a hírhedt ENSZ-bizottság jelentésének hazug voltát, s a résztvevők ott is kifejezték tiltakozásukat a "magyar kérdés" napirendre tűzése ellen az ENSZ-ben.

A határmenti községek délszláv lakossága; Szőreg, Deszk és a környező községek nemzetiségei is gyűléseken fejezték ki tiltakozásukat. A szőregi művelődési háiban rendezett gyűlésen Kiri Ferencné, az édesanyák nevében emelte fel szavát a nyugatra csábított gyermekek elhurcolása, majd az ENSZ ötösbizottságának jelentése, tevékenysége ellen. A résztvevők teljes egységben szavazták meg az Országos Főkeletanács címére küldött táviratot: "Szőreg község lakossága mély felháborodással tiltakozik az ENSZ alapokmányával ellentétes cselekedet: a hazánk belügyébe való durva beavatkozás ellen."

Hasonló gyűlések zajlottak le vasárnap délelőtt Szatymazon, Rőszkén, Liskundorozsman, Ásotthalmon és a szegedi járás több községében. /MTI/

..-

/Hős bányászaink.....6.folyt./

Szovjet és csehszlovák vendégek, Hajdu megyei parasztküldöttség a nógrádi bányászünnepségeken

Salgótarjányban szombaton este örömtűzek gyúltak a várost övező hegyek ormán és messze világító lánggal üdvözölték a színesítők nőgrádi hőseit, akik az országban elsőnek közelítették meg októberi termelésük színvonalát. A bányásznap reggelén zenés és köszöntőre ebredt a város és gyorsan terjedt a hír, hogy a szénmedence dolgozói a vasárnapra virradóan érték el idei legjobb eredményüket: napi tervüket 124.1 százalékkal teljesítették és 2375 tonna szénmel tetézték előirányzatukat. Az ígért 10.000 tonna helyett 24.760 tonna szenet fejtettek július eleje óta terven felül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. szeptember 1. 18 óra 30 perc

/Hős bányászaink...7. folyt./

A bányüzemekről 16 autóbusz, egy különvonat és öt bányavasuti szerelvény szállította Salgótarjába, a központi ünnepségre igyekvő bányászokat és hozzátartozóikat. A salgótarjáni üzemek és hivatalok együttesen vonultak fel az ünnepség színhelyére és a több mint ötezer főnyi sokaságban jelen voltak a Nógrád megyei és a 22-es építőipari vállalat dolgozói is.

↳ fő

A nógrádi bányászok köszöntésére eljöttek a hazánkban tartózkodó szovjet bányászoküldöttség tagjai, a szomszédos csehszlovák nép jókivánságait Pekár Béla bányamérnök vezetésével 13 tagú küldöttség adta át. A magyar dolgozó parasztság üdvözlését a Hajdu megyei parasztküldöttség hozták Salgótarjába. A nagygyűlés kezdetét hét dísz-lövés jelezte, majd Pothornyik József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt igazgatója nyitotta meg az ünnepséget, amelyen Havrán István, az Országos Bányaműszaki/Felügyelettség vezetője méltatta a hetedik bányásznapi jelentőségét és a nógrádi bányászok szép termelési eredményeit. A nagygyűlésen megjelent Bisku Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, aki az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány szívből jövő elismerését és köszönetét tolrácsolta a szénmedence dolgozóinak. Ezután Kaposvári Ferenc a szocialista munka hőse kitüntetés ajdonsült, boldog tulajdonosának javaslatára az ünnepség részvevői táviratban ítélték el az ENSZ ötös-bizottság régalmakból összetákoljt jelentését. Lelkes ünnepléssel fogadták a bányászok a szovjet küldöttség üdvözlését, amit A. D. Szulim, a Vjatka-Globukajai bánya vezetője, a delegáció tagja tolmácsoljt a jelenlevőknek.

A tapssal és elismerő felkiáltásokkal sűrűn megszakított ünnepi beszédek, felszólalások után azok a bányászok léptek az emelvényre, akik a legjobban kiérdemelték az ország megbecsülését. Átvette három ezer forintos jutalmát a fejtési csapatok bányásznapi versenyének győztese, Kovács László Kossuth-díjas vajúr, akinek KISZ-brigádja 202,6 százalékos teljesítménnyel augusztusban 711 tonna terven felüli szenet küldött felszínre. Ignác Ferenc KISZ-brigádjának jutott a legkiválóbb elővájónak járó három ezer forintos jutalom. Mintegy 400 nógrádi bányász kapott kitüntetést és jutalmat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. szeptember 1. 18 óra 35 perc

/Hős bányászaink...8. folyt./

A szénmedencében még nyolc helyen tartottak a salgótarjánihoz hasonló, de kisebb méretű ünnepséget, amelynek délutáni műsorára ellátogattak a központi nagygyűlés előadói, a külföldi vendégek és a parasztküldöttség tagjai. Bisku Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja több ünnepség színhelyére is ellátogatott és szívélyes baráti beszélgetéseken érdeklődött a bányászok munkájáról, gondjairól és válaszolt kérdéseikre. A szovjet, a csehszlovák és a Hajdu megyei látogatók is felkeresték a bányászokközsegeket és a bányászokkal együtt élvezték az ünnepségek változatos műsorait. A szénmedencében tízennyolc bányász művészegyüttes szórakoztatta a bányászokat. A sportműsor sem hiányzott sehol, de különösen nagy közönsége volt ennek Salgótarjában, ahol motoros repülő és ejtőernyős bemutatóban, atlétikai versenyben, tornabemutatóban és az NB I-es bányászcsapat labdarúgó mérkőzésében lelték kedvüket a sportkedvelők. A megye kereskedelmi szervei a hűségjutalom összegét hétszeresen meghaladó árukészletből bányásznapi vásárt rendeztek, az összes bányászokközsegekben nyitva tartották a nagy választéku áruval ellátott üzleteiket. Csupán a salgótarjáni állami áruházban mintegy egymillió forint értékű áru talált gazdára a kora délutáni órákig. Besötétedéskor tűzijátékban gyönyörködtek a bányászok, majd reggelig tartó táncmultságok tettek pontot a nógrádi ünnepségsorozat végére.

A bányász mártirokra emlékeztek a pécsiek és a komlóiak - A francia bányászok üdvözlete magyar társaiknak - A nehézipari miniszter a további feladatokról

A meeseki szénmedencében huszazer bányász ünnepelte a bányásznapot. Már a szombat esti órákban megmozdult a bányavidék népe. Komlón ötven díszgyanruhás bányász virágosokkal tisztelgett a bányász-mártirok és a munka közben életüket vesztett társak sinthantjainál. Alkonyat után négyszáz vajúriskolás, munkás KISZ-fiatal páklyásmoneta, majd a vajúriskola tetejéről az egész várost megvilágító tűzijáték gyönyörködtette az ünneplő város lakóit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. szeptember 1. 18 óra 50 perc

/Hős bányászaink..... 9. folytatás./

A pécsi bányászok öt irányból haladó fáklyásmenete a Csertetőn találkozott a bányásznapi előestéjén. Kétezer bányász és bányászfeleség róttá le kegyelátét itt azoknak a hős vasasi bányászoknak emlékművénél, akik a husz évvel ezelőtti, 1937-ben éhségstrájk idején a nagyobb kenyérért harcoltak és a küzdelmükben a csendőrök sortűzének estek áldozatul.

Vasárnap Pécsen az idén ünnepeleltek először, közösen a pécsi szén- és uránércbánya, valamint az aknamélyítő vállalat dolgozói.

A gyűlés színhelye, a Széchenyi tér ünneplő öltözetű, zászlókat, jelszavas táblákat vivő bányászokkal telt meg.

Az ünnepséget, amelyen a csehszlovák bányász-küldöttség is résztvett, a bányász himnusz után, Fataki Mihály, a Pécsi Szénbányászati Tröszt igazgatója nyitotta meg. Ünnepi beszédet Csenterics Sándor nehézipari miniszterhelyettes mondott. Utána Gáspár Sándor, az MSZMP K.B. tagja, a SZOT főtitkára szólalt fel, majd a csehszlovák bányászok nevében Bohács József, a csehszlovák bányász szakszervezet központi bizottsága elnökségének tagja köszöntötte a pécsi bányászokat és kívánt további munkásokereket.

A komlói bányászok nagyszerű munkásokkal ünnepeleltek a hetedik bányásznapot: a megígért kétezer tonnával szemben 5250 tonna szén termeltek augusztusban tervükön felül és ezzel már 39.000 tonna szén tadtak esedékes évi előirányzatuk felült. Sztálinvárosnak tízezer tonnával küldtek több kokszolható szénat augusztusban, mint amit a tervük előirt. Czottner Sándor nehézipari miniszter is elismerően szólt az ünnepi nagygyűlésre összegyűlt tízezer főnyi hallgatóság előtt a jó munkáról. Megjegyezte azonban azt is: akid még tennivaló, különösen az anyagtakarékoságot illetően. A Komlói Szénbányászati Tröszt ugyanis jelenleg 52 forint értékű anyagot használ fel egy tonna szén kitermeléséhez, az októberi 38 forinttal szemben. A továbbiakban bejelentette, hogy a bányásznapi a Komlói Állami Építőipari Vállalat -az idén Komlón épülő 1234 lakásból - 141 határidő előtti elkészítésével kedveskedett, amit szeptember 1. és 30. között adnak át a komlói dolgozóknak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. szeptember 1. 19 óra 50 perc

/Hős bányászaink.....10. folytatás./

Ezt követően francia bányász szakszervezet küldöttei közül Emile Roger, az északfranciaországi bányavizsgáló szakszervezetének titkára üdvözölte a nagygyűlés hallgatóit és adatokat közölt arról, hogy a monopolizáció rabsága mennyire nem "paradicsom" a francia bányamunkások számára, aminek pedig a jobboldali francia sajtó és rádió ki szeretné kiáltani. Beszédét, amelyben élesen elítélte az ENSZ-nek Magyarország belügyeibe való beavatkozását, és amelyet a magyar-francia barátság, a szocializmus éltetésével fejezett be, a komlói bányászok nagy tetszéssel, viharos tapsal fogadták.

Ezután Págl János, a Komlói Szénbányászati Tröszt igazgatója mondott köszönetet a bányásznapi versenyben becsülettel végzett munkáért, majd kitüntetések adgt át.

A lelkes hangulatú nagygyűlés után Czottner Sándor nehézipari miniszter, a francia vendégek, a tröszt, a párt és a tanács helyi vezetői a vásár-pavilonokban, a laci-konyhák és borkóstolók előtt még hosszasan elbeszélgettek a komlói dolgozókkal és résztvettek azoknak egésznapos szórakozásában.

A nagygyűlések után szerteoszlott bányász-dolgozókat és családtagjaikat vidám szórakozás várta a mecseki szánmedence minden bányásznegyedében. Nyolc helyen rendeztek az idén iparókat, ételt és italt árusító vásárt. A másfél kilométert kitevő elárusító pavilonok és áruválasztékek kínáltak. A pultok mögött gyors, figyelmes kiszolgálással segítettek a bányászvevőknek, akiknek pénztárcájából a jó fizetésen kívül húséjuta omból több mint 30 millió forint futotta vásárlásra. Különösen nagy volt a keletje azoknak a cikkeknak, amelyekből ma még hiány mat tkozik az áruházakban. Százhusz motorkorékpár, többszáz rádió, sok szép butor cserélt gazdát. Százötven bányászfeleség mosógéppel örvendeztette meg a férje.

Az ünneplők a vásári forgatagból a kerthelyiségekbe, művelődési otthonokba tértek, amelyek már délutántól tánoló, daloló, zenélő fiatalsággal teltek meg. A jó hangulat megteremtéséhez a vendéglátó szolgálat a szokásos mennyiségén kívül 300 hektoliter bort, 800 hektoliter sört és egyéb más italt biztosított.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. szeptember 1. 19 óra 40 perc

/Hős bányászaink.....11.folyt./

Jó szórakozást találtak a sportkedvelők is. Labdarugó mérkőzések, tornabemutatókat várták a látogatókat. Különösen nagy sikert aratott a Komló légiterében rendezett látványos műrepülési és ejtőernyős bemutató, amelyet sétarepülés követett. Ugyancsak Komlón vasárnap este műsoros divatbemutatót tartottak, amelyen a Budapesti Divattervező Vállalat ötven legújabb őszi modelljét tekinthették meg az érdeklődők.

A mecsekvidéki bányászok mulatsága, szórakozása a késő éjszakai órákig tartott.

Több mint huszezer bányász ünnepelte a VII. magyar bányásznapot Veszprém megyében

Veszprém megyében több mint huszezer szén-, mangánérc és bauxitbányász ünnepelte a VII. magyar bányásznapot.

Szombaton este több helyen féklvas felvonulást tartottak. Vasárnap kora reggeli órákban a KISZ-isták és uttorok nótaszóval köszöntötték a bányászokat.

A nappali műszakokban dolgozók már szombaton este baráti összejöveteleken, vidám szórakozással kezdték az ünneplést. Az éjszakai műszakban bányász-órság utolsó óráiban még nagyobb lendülettel dolgoztak, és vasárnap reggel a két Veszprém megyei tröszt bányászai felszínre küldték a 29.370. tonna szenet, amelyet augusztus hónapban a bányásznapra versenyben termeltek terven felül.

Vasárnap reggel a közép-dunántúli szénmedence több mint kilencezer bányász négy helyen ünnepelte a bányásznapot. Ajkai és Szigetvári közép-dunántúli tröszt igazgatója, Hidas István tartott ünnepi beszédet. Az ünnepség után több kormánykitüntatást és 11 millió forint hűségjutalmat osztott ki a közép-dunántúli szénmedence legjobb bányászai között.

Nagy ünnepségek színhelye volt Halimba, Nyirád, Urkut és Eplény község is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. szeptember 1. 19 óra 20 perc

/Hős bányászaink.....12. folyt./

Veszprém megyében a legnagyobb szabásu ünnepséget Várpalotán tartották. A sokezer főnyi bányással együtt ünnepeltek Inota, Pécs és a környező nagyüzemek munkásai is.

A város ünnepi köntöst öltött. A házakat fellobogózták.

Dél-előtt tíz órakor a feldíszített szabadtéri színpadon a bányászok nevében Májlinger József üdvözölte az ünnepség több ezer főnyi részvevőjét. Kovács István, a Nehézipari Minisztérium főosztályvezetője meleg szavakkal köszöntötte a Várpalotai Szénbányászati Tröszt bányászait, akik augusztusi tervük 110 százalékos teljesítésével, 13.741 tonna szenet és bányásztek terven felül, s ezzel az országos verseny győztesei lettek. Az új város fejlődéséről, a bányászok jó munkakörülményeiről, életszínvonaluk emelkedéséről szólva elmondotta: Eltűntek a szilvásmajori nádfedeleles barakk jellegű bányász kolóniák és ezek helyén ma egy új, modern város, kétezer újonnan épült napfényes lakása ad otthont a várpalotai bányászoknak. Kórházak, napköziotthonok, bölcsődék a bányászok és családtagjaik egészségvédelmét, jobb életkörülményét szolgálják.

Utána az MSZMP Központi Bizottsága és a kormány nevében Nezvál Ferenc igazságügyminiszter köszöntötte az ünnepségen megjelent bányászokat. A párt és a kormány nevében meleg köszönetet mondott a bányászok derekas munkájáért. Kérte, hogy a jövőben a termelés mennyiségi emelése mellett tegyenek meg mindent az önköltség fokozatos csökkentése érdekében.

Az ünnepség részvevői tiltakozó táviratot küldtek az ENSZ Főtitkárnak, amelyben elutasítják az ENSZ Értékbizottság rágalmazó jelentését és az ugynevezett magyarországi ügynek az ENSZ közgyűlés napirendjén való tárgyalását.

Az ünnepség végén számos kormánykitüntatást, szolgálati érdemrendet, pénzjutalmat és öt és félmillió forint hűségjutalmat osztottak ki a termelésben legjobban kitűnt bányászok között. Nagy taps közepette nyújtották át a jutalmakat a bányászórság alatt legjobb munkát végzett fiataloknak. Pálfi Imre, KISZ frontbrigádja tagjainak, akik a bányászversenyben nyolc csillárról tízenötre emelték a napi megtermelésüket, s havi tervüket 167 százalékra teljesítették.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. szeptember 1. 19 óra 40 perc

/Hős bányászaink...13.folyt./

Az idősebb bányászok közül Lengyel István nyolcezer forint, Bakó János 6500 forint, Gáspár Péter 6000 forint hűségjutalmat kapott. Sok idősebb bányásznak adtak négy-ötezer forint hűségjutalmat.

otthonban  
A bányász-kultúrát rendezett disztribúción a halászkertben, a laicokonyhákban és a borkóstolón többezren szórakoztak vidáman. Este a Magyar Állami Népi Együttes párizsi műsorával szórakoztatta Várpalotán ünnepelő bányászait.

Kádár János Tatabányán - Huszonegyezer tatabányai bányász aláírásával tiltakozott a "magyar ügy" napirendre tüzése ellen

Tatabányán, a VII. Bányásznap, a mártírhálált halt és a munka frontján hási halált halt bányászok emlékeztével kezdődött. Berótták a tatabányaiak kegyeletüket az 1919-es sortüznél meggyilkolt bányászok emléke előtt, emlékeztek azokra, akik a nagyobb darab kenyérért, a jogtalan levonásokért, a büntetések megszüntetéséért tüntettek, s kérésükre gyilkos esendő sortűz volt a válasz. A tatabányai bányászok, - mondotta Javorek Pál idős harcos, 1919-es kommunista, nyugdíjas bányász a koszoruzási ünnepségen - hűek maradtak a nép országához az októberi véres napok után is, amikor megértették, hogy az ország szemé a bányászokat figyeli. Elsőnek láttak hozzá az ország vérkeringésének biztosításához. A bányászváros emlékezett a nagy ünnepnapon azokra is, akik a munka frontján vesztették életüket, megkoszorúzták azoknak a bányászoknak sírját is, akik 1950-ben, a XII-es aknai sujtórobbanásnál vesztették életüket.

lég

A tatabányai bányászok emlékezve a hősokekről büszkén adtak számot arról, hogy az 1919-es hősokekhez múltón folytatják harcukat a termelés frontján. Hűségüket bizonyítja az is, hogy a bányászok tisztletére szombaton 136 százalékra teljesítették a napi tervet, s augusztusban 16.000 tonnával adtak többet az előirányozottnál. A jó munka jutalmaként vasárnap reggel sor került a hűségpénz és a kitüntetések kiosztására is. A VII-es aknán tizen kaptak tízéves szolgálati érdeméremet. Köztük Vida Imre mérnök is, aki szakértetségével került az egyetemre. A tatabányaiak közül 231-en kaptak kormány- és miniszteri kitüntetést. A városban 19 millió forint hűségjutalmat osztottak ki azok között a bányászok és műszaki vezetők között, akik egy esztendő leforgása alatt minden nap hűek voltak a bányához. Nem ritka az olyan, mint a XI-es aknában dolgozó Sándor János szakvezető vajúró, akinek idei jutalompénze több mint hétezer forint, vagy a VI-es aknában dolgozó Mészáros József, akinek hűségjutalma megközelíti a nyolcezer forintot.

alatt /folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. szeptember 1. 19 óra 50 perc

/Hős bányászaink...14.folyt./

Az aknáknál megtartott kisebb ünnepek és a koszoruzások után vasárnap délelőtt az üzemekből a dolgozók ezrei igyekeztek az ünnepi nagygyűlés színhelyére. Nemcsak bányászok, hanem a város hivataljainak, intézményeinek dolgozói is szinte végeláthatatlan sorokban érkeztek a szabadtéri színpadhoz. A több mint huszonegyezer részvevő előtt Gál István a Tatabányai Szénbányászati Tröszt igazgatója mondott megnyitó beszédet, majd Blaha Béla a bányász szakszervezet elnöke ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a szénbányászat az ellenforradalom óta elért és szólt azokról az intézkedésekről, amelyek a kormányzatunk hozott a bányászok jólétének, szociális és egészségügyi felelősségének érdekében.

Hatalmas tapsal és szeretettel köszöntötték az ünnepi nagygyűlés részvevőit Kádár Jánost, az MSZMP Központi Bizottságának első titkárát a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökét, aki elismeréssel szólt a bányászok, így a tatabányaiak munkájáról és ezért a párt és a kormány, az egész magyar nép köszönetét fejezte ki.

Szun

A nagygyűlésen felszólalt a bányásznapra Magyarországra érkezett kínai delegáció nevében Ju Huein-a, a kínai bányász szakszervezet elnökhelyettese, Andrej Murin, a csehszlovák bányászdelegáció vezetője.

A tatabányaiak

ez alkalommal átnyújtották Kádár Jánosnak a több mint 21.000 aláírást tartalmazó tiltakozást, amelyben a bányászvárosi dolgozói követelik, az ENSZ vegye le a napirendről az ugynevezett "magyar ügy"-et. Ne tárgyalja azt a jelentést, amely provokáció: békés építőmunkánk ellen. Kérték a bányászok a magyar kormány-elnöktől, hogy ezt a tiltakozásukat továbbítsa az ENSZ-hez.

Az ünnepség után Kádár János, a Minisztertanács elnöke megtekintette a Tatabányán épülő bányászlakásokat, majd résztvett az alumíniumkohó termében rendezett ebéden. A tatabányai tröszt háromszáz legkiválóbb dolgozója gyűlt itt össze, s a párt és a kormány vezetőinek, a bányászok egészségére, a népek testvéri barátságára esendültek a poharak.

művelődési

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. szeptember 1. 19 óra 55 perc

/Hős bányászaink.....15.folyt./

Vasárnap délután vidáman szórakoztak a város dolgozói. A legnagyobb forgalom az állami áruház és a kiskereskedelmi vállalatok pavilonjaiban volt. Egyedül az állami áruházban több mint egymillió forintos forgalmat bonyolítottak le délután három óráig. Harminnégy mosógép, huszonöt motorkefépár, tizenhatszáz rádió, több mint kétszáz műbőr kabát, százötven ezer forint értékű szőnyeg került alig néhány óra alatt a tatabányai bányászok lakásába.

A tatabányai szénmedence másik bányavárosában, Oroszlányban - bár sok bányász bement a tatabányai ünnepségre, hogy meghallgassa Kádár János beszédét, - mintegy ötezeren ünnepeltek. A kitüntetések átadása után a munkásörség ünnepélyesen fel esküdött Sallai Imre nevét vette fel.

Iszkaszentgyörgyön ünnepeltek az ország bauxitbányászai

Hazánk bauxitbányászai a hetedik bányásznapot közösen ünnepelték Iszkaszentgyörgyön. A kies fekvésű Kincsesbánya ünnepi köntösben, zászlódiszben várta a bányászokat. Az iszkaszentgyörgyi bányászokon kívül eljöttek az ünnepségre a nyirádi, a génti, a halimtai bauxitbányászok legjobbjai és a várpalotai aknamélyítő vállalat dolgozóinak küldöttjei.

Az ünnepséget Kasnyik János, az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya igazgatója nyitotta meg, majd Szekér Gyula nehézipari miniszterhelyettes mondott beszédet.

Elmondotta, hogy Iszkaszentgyörgyön az elmúlt években 237 bányász épített saját erőből és állami segítséggel családi házat. Ma a bánya minden negyedik, ötödik dolgozójának saját háza van, ezenkívül százötven bányász lakást épített az állam és ezekben a lakásokban mindössze havi harminckét forint lakbért fizetnek. Iszkaszentgyörgyön az elmúlt években modern légényszállítás, bölcsőde, iskola, művelődési otthon épült. Ezután arról beszélt, hogy a bauxitbányászok bár mennyiségileg túlteljesítették tervüket, minőségileg gyengébb az eredmény és a termelés önköltsége sem kielégítő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. szeptember 1. 20 óra perc

/Hős bányászaink.....16.folyt./

A Magyar Szocialista Munkáspárt Fejér megyei bizottsága nevében Gyenge Károly megköszönte az iszkaszentgyörgyi bányászoknak, hogy az ellenforradalom leverése után nyomban csakányt fogtak és a balinkai szénbányászoknak segítettek a termelésben. Így vált lehetővé, hogy a balinkai bányászok az országban elsők között teljesítették, sőt túlteljesítették széntermelési tervüket. Dajka Ferenc, a vegyipari szakszervezet titkára üdvözlő szavában arra kérte a bauxitbányászokat, hogy a bányabalesetek elhárítására a jövőben még nagyobb gondot fordítsanak.

Ezután Szekér Gyula miniszterhelyettes 71 bauxitbányásznak kormány és miniszteri kitüntetésekkel adta át, majd Paládi Ferenc főmérnök hirdette ki a munkaverseny eredményeit.

A kitüntetések és jutalmak kiosztása után a bányászok diszebédén vettek részt. Délután a Székesfehérvári Könnyűfémmű kulturális gárdája szórakoztatta a bauxitbányászokat.

A Fejér megyei szénbányászok Mórton és Balinkán ünnepelték a hetedik bányásznapot. Mórton zenés ébresztővel kezdődött a bányásznap. Délőtt a móri vajúriskola udvarán rendeztek ünnepséget, amelyen több ezer főnyi dolgozó vett részt.

A balinkai szénbányák dolgozóinak ünnepségén Csaterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. Ezután kiosztották a kitüntetések, jutalmakat. A balinkai bányászünnepségen délután fővárosi színművészek szórakoztatták a bányászokat. /MTI/

B 34 kiadás 1957. szeptember 1. 20 óra — péntek

Munkasörégek zászlóavató és névadó ünnepségek Kiszwardan és Mátészalkán

1957. szeptember 1.

Kiszwardan vasárnap tartották a munkasörégek zászlóavató és névadó ünnepségét, amelyre igen sokan jöttek el földművelő foglalkozókkal és körökpárokkal a környező községekből is. A nagyérdemű közönség előtt Jakab Miklós, az MSZMP járási bizottságának titkára mondott beszédet, majd Kesztye Bertalan, a járási pártbizottság agit-prop. titkára adta át a dolgozók által adományozott zászlót a munkasörégeknek, amely Kilián György nevét vette fel.

Mátészalkán a községi kulturparkban került sor a munkasörégek zászlóavató és névadó ünnepségre. Kovács Sándor, a járási pártbizottság titkára mondott beszédet, majd Gufart Ferenc, a vállalkozó, Billa Károly, a nyíresaholyi földművelőszövetkezet tagja és özv. Kovács Ambrusné, mátészalkai parasztszövetkezet adta át a munkasörégeknek a szövetkezetek ajándékát, egy gyönyörű csapatzászlót. /MTI/

Ünnepélyesen megnyitották a veszprémi ifjúsági házat

1957. szeptember 1.

Régi vágyuk valósult meg a veszprémi fiataloknak: A város vezetőinek gondoskodása és a KISZ-isták lelkes munkája eredményeképpen most otthonhoz jutottak. Egy régi műemlék-jellegű épületet alakították újjá. A veszprémi ipari üzemek KISZ-istái a diákokkal együtt, fiúk, lányok egyaránt, társadalmi munkában több hónapig tartározták, szépítették az ifjúsági házat. A szép egyemeletes épületen mintegy huszonezer forint értékű társadalmi munkát végeztek.

Az új ifjúsági házat a város vezetői és a KISZ-fiatalok szüleinek jelenlétében nyitották meg. /MTI/

B 35 kiadás 1957. szeptember 1. 10 óra — péntek

Kétnapos nagyszerű pasztor-ünnep Csudaballán

1957. szeptember 1.

Csudaballa pusztán szombaton és vasárnap jólsikerült pasztor-ünnepet rendeztek. Mindkét nap több ezer főnyi közönség nézte végig a pasztoréletet bemutató és a betyáridők emlékeit idéző színes műsort. A kunsági pusztán — a környék pasztorainak találkozásán — a Hortobágy elevenedett meg. Nagy sikere volt a Ballai Állami Gazdaság állat-terelési bemutatójának, valamint az állami gazdaság és a környékbeli tsz-ek közös fogatának. Szóvdobogtató volt a nagykalapu csikósok lövőversenye, amelyet Lakatos Győző, a Nagykunsági Állami Gazdaság fiatal csikósa nyert meg. A közönség nagy érdeklődése közben mutattak be két izgalmas lovasjátékot: a "postakösi megtamadasat" és a "betyárok lányrablását". A Ballai Állami Gazdaság, a gyomai legeltetési bizottság és a helyi földművelő szövetkezet hatalmas sátrat állított a közönség részére, amelyben magyar-ruhás lányok szolgálták fel a népi zenekarok hangversenye közben a pasztorok által nagy kenderokban főzött izletes birkapaprikást, disznótorost, lacipecsenyét és a hozzávaló itókat. A két napon 35 birkát és három jízott disznót vágtak le a vendégseregnek, amely mindkét nap kellemes hangulatban, hajnalig mulatott együtt a kunság és a Sárrét pasztorival. A pasztor-ünnepségen több néprajzkutató is megjelent. Sakari Selin, a magyar rádió finn osztályának vezetője hang- és fényképfelvételben örökítette meg a színes magyar ünnepséget. /MTI/

--- é bravuros lovaglással

Szervezett dolgozók seregszemléje Győrött

1957. szeptember 1.

A szakszervezetek Győr-Sopron megyei tanácsa vasárnap rendezte meg az első szakszervezeti napot Győrött.

A kiskuti-ligetben tartott megnyitó ünnepségen Fűrész István a SZOT elnökségének tagja, a Vasas Szakszervezet főtitkára hangzottatta: a szakszervezetek mai legfőbb célkitűzése a békarendezésnek és a javuló árullatással elért életszínvonal fenntartása és növelése. Ehhez a nem könnyű feladathoz a dolgozók mindennapi munkájukkal járulnak hozzá. A magyar nép kifejezésére juttatja — mondotta —, hogy a dolgozók a szocializmust kívánják építeni a Magyar Szocialista Munkaspárt vezetésével. Rámutatott arra, hogy a magyar szakszervezetek munkájában igen fontos a munkádemokrácia fejlesztése. Bistositani kell az egyszerű dolgozók beleszólását a gyárak vezetésébe, gazdasági ügyeink irányításába.

Ezután a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeti küldöttségeinek vezetői között tartották a győri szakszervezeti nap rendezvénit, majd Kesztye Károly a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke jutalmakat osztott ki a legjobb szakszervezeti aktivistáknak.

Az egész napos műsort sportversenyek és művészeti előadások töltötték ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. szeptember 1. 10 óra 30 perc

A Szabolcs-Szatmár megyei tűzoltók versenye Nyíregyházán  
1957. szeptember 1.

A Szabolcs-Szatmár megyei tűzoltók szeptember elején nagy érdeklődés mellett Nyíregyházán rendezték meg megyei versenyüket. A megye legjobbjai közül már a reggeli órákban mintegy ötven önkéntes tűzoltó gyűlt össze a városi és járási tűzoltók épülete előtt, ahol ünnepélyesen vették át a nyíregyházi Dohánybeváltó Fermentálógyár által adományozott zászlót. Ezután a tűzoltók megkoszorúzták a szovjet hársík emlékművét.

Az igen nagy ügyességet igénylő verseny 49 csapat részvételével, a vasutas sporttelepen folyt le. A versenyen több női és sok uttörőcsapat is részt vett és szép eredményt ért el. A legjobbak között értékes jutalomtárgyakat osztottak ki. /MTI/

Bratislavába utaztak a Nemzeti Színház művészei

1957. szeptember 1.

Vasárnap a menetrend szerint <sup>prága</sup>berlini-  
városi gyerekenettel bratislavai vendégszereplésre utaztak a Nemzeti Színház művészei.

A becsüztetésnél sokan megjelentek a Nemzeti Színház társulatának tisztelői közül.

A Nemzeti Színház Bratislavában a Tar-ruffe-el, a Galileivel és a Bernarda hozzával vendégszerepel. /MTI/

Vége.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra -- perc

Olaszországi zeneszerzői versenyre és pályázatra készülnek a magyar komponisták

1957. szeptember 2.

Az olaszországi Vercelliben az ősszel ismét megrendezik a zeneszerzői versenyt. A Magyar Zeneművészek Szövetségéhez harmincnál több mű érkezett, ezekből zsűri válogatja majd ki a legjobbakat, és október elsejére küldik ki azokat Olaszországba. A verseny zsűrije októberben bírálja el az anyagot, az eredményhirdetés pedig novemberben lesz.

A milanoi Ricordi cég pályázatot hirdetett olyan egyfelvonásos operákra, amelyeket még nem adtak elő, nem adtak ki és más pályázaton nem vettek részt. A beküldési határidő 1958 július 31. A pályázat iránt máris több magyar zeneszerző érdeklődik. /MTI/

Egy kiállítás világszerte utra indul

1957. szeptember 2.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítást állított össze azokból a reprodukciókból, amelyeket a Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata adott ki. A 90 képből álló anyagban a magyar festőművészet legjobb XIX. századbeli alkotásain kívül megtalálhatók a külföldi mestereknek a Szépművészeti Múzeumban őrzött művei: Raffael, Goya, Courbet, Bruegel festményeinek, Alt-dorfer, Rembrandt, Van Dyck, Tiepolo, Fragonard és mások grafikáinak a reprodukciói. A kiállítás most világszerte utra indul. Az első bemutatót Argentínában, Buenos Airesben rendezte meg a Kulturális Kapcsolatok Intézete, majd a többi argentin városba és más délamerikai országokba vándorol a kiállítás. /MTI/

Több mint húszmillió forintot fordítanak községfejlesztésre Szabolcs-Szatmár megyében

1957. szeptember 2.

Szabolcs-Szatmár megyében az idén több mint húszmillió forintot irányoztak elő községfejlesztésre. Ebben benne van a lakosság által felajánlott társadalmi munka is, amelynek értéke mintegy három és félmillió forint. Az összegnek körülbelül harmadát fordítják város- és községgazdálkodási célokra, s csaknem ennyit költenek helyi utak, járdák, hidatereszkek építésére és javítására is. Mintegy 3,7 millió forint jut művelődési célokra. Ebben az évben számos Szabolcs-Szatmár megyei községben építenek művelődési otthont. /MTI/